
ACTA 
Nº1  SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes 17 de Diciembre de 2012.- 
 
En Melipilla, a lunes 17 de diciembre de 2012, siendo las 16:10 horas, se 

da inicio a la Sesión extraordinaria Nº1 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, Presidida por el Alcalde Don Mario Gebauer Bringas , con la 
asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
1.- Don Darío Jerez Jerez 
2.- Doña Carla Meza Carrasco 
3.- Don Juan González Alarcón 
4.-Don Ramón Mallea Santibáñez  
5.- Don Pedro Martínez Romo 
6.- Don Javier Ramírez González 
7.- Don Fernando Pérez Aguirre 
8.- Don Alexander Henríquez Armijo  
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid,  y como dactilógrafa  la Señorita Marlene  Gallardo Guzmán. 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 

Municipal; Mario Ulloa, Director de Secpla,; Patricio Retamales, Director de 
Control; Cesar Pérez, Director de Administración y Finanzas; Genaro Peña, 
Funcionario de  Jurídico; Lucio Arias, Director de Obras, Carlos Núñez, Jefe de 
Inspección; Alejandra Carmona, Directora de transito. 

 
 
TABLA:  
 
1.- ANÁLISIS ORDENANZA DE CARGA Y DESCARGA EN LA VÍ A 
PUBLICA 

 
 

DESARROLLO DE LA TABLA  
 
 
 

1.- ANÁLISIS ORDENANZA DE CARGA Y DESCARGA EN LA VÍ A 
PUBLICA 

 
 

Don José Guerra : un tiempo después de promulgada la ordenanza el 
municipio tomo todas las providencias que significa instalación de carteles y se 
empezó un proceso de fiscalización, y es en ese contexto que la cámara de 
comercio se puso en contacto con nosotros y nos pidió una reunión para hacer 
ver algunas apreciaciones que ellos tenían que de alguna manera les afectaba 



en su actividad comercial, nosotros hicimos un equipo de trabajo donde estuvo 
el director jurídico y control, nosotros hicimos un documento pero son ustedes 
quienes deciden si las acogen o no y es respecto a unos cambios por la 
ordenanza de carga y descarga. 

El alcalde Gebauer:  todas las ordenanzas se pueden modificar para el 
desarrollo de la comuna, yo también tuve contacto con los comerciantes, 
debemos si se puede modificar o corregir. 

Doña  Silveria Catalán:  nosotros nos hemos estado en  reunión y con eso 
traemos una propuesta que consiste en que revisemos a fondo este tema 
porque lo que tenemos analizado acá eso se hizo muy a la ligera, entonces 
nosotros traemos propuestas y venimos a ayudar. 

El alcalde Gebauer:  las propuestas están dentro de este documento  
Doña Silveria Catalán : si estas hay las propuestas 
El concejal Mallea : primero tenemos que saber con quién es el dialogo si 

es la cámara de comercio, si son los comerciantes o alguna directivas ya que si 
hablamos con cada comerciante vamos a tener un millón de opiniones 
distintas, tenemos que  ver en qué consiste el problema y que soluciones 
puede haber, hay muchos problemas por la carga y descarga como por 
ejemplo el tottus, hay igual hay carga y descarga a todas horas y eso es un 
problema, y así hay muchos ejemplos, si vamos a tener un dialogo ambas 
partes deben ver los problemas para ver una solución 

El concejal Jerez : yo creo que hay dos vertientes la primera la parte de la 
cámara de comercio y segundo los comerciantes, y es por eso que tenemos 
que ver con quienes serás las conversaciones ya que tenemos que buscar un 
método de trabajo, tenemos que hacer un rayado de cancha lo antes posible. 

El concejal Ramírez : de acuerdo a lo que se ha comentado, yo quiero 
marcar la diferencia, a mi me parece que el procedimiento de consulta no se 
hizo correctamente me parece que se debía hacer en una comisión, creo que 
es importante escuchar a la comunidad y para realizar un trabajo serio, no solo 
se tiene que ver se tiene que crear una comisión para tratar este tema, 
necesitamos tomar las propuestas y dar la cara a los vecinos  

Don José Guerra:  yo quiero precisar que nuestra relación con la cámara 
de comercio siempre ha sido bastante fructífera hemos tenido un trabajo el cual 
se ha hecho de diferentes formas y se le ha enviado un documento que se le 
ha hecho formalmente, sin embargo lo que no me parece prudente es decir que 
no tomamos en cuenta la cámara de comercio ya que eso está en un 
documento que tiene 4 o 5 puntos, y si existe voluntad del concejo se puede 
arreglar este tema 

El concejal González:  yo concuerdo plenamente con que se tiene que 
analizar este tema pero tampoco podemos escuchar a todo el mundo, la 
cámara de comercio no puede decir que no fue informado respecto a este tema 
ya que tengo un documento donde fue recibido por ellos, pero no sigamos en 
este tema ya que esta la oportunidad  

El concejal Jerez : hay que valorar el trabajo que hizo el concejo pasado 
no hay que desvalorizarlo, puede que no se hay cumplido toda la metodología 
o que haya sido insuficiente pero echar por la borda lo que hizo el concejo, lo 
que sí se puede hacer hoy día es mejorar el instrumento para agudizar y 
consensar y sacra un elemento, para lo que yo propongo hacer una comisión y 
que nos juntemos con la cámara de comercio. 



El Alcalde Gebauer:  la cámara de comercio trabajo con el equipo 
municipal y aquí están sus propuestas y son cuatro puntos, se puede seguir 
revisando e incluso podemos revisarlo hoy día 

El concejal Ramírez : yo he revisado el tema, pero hay otros puntos que 
son relevantes para la comunidad, hay calles que no están establecidas y faltan 
cosas 

Don Genaro Peña: en la ordenanza hay un artículo que se denomina 
abierto, ósea se le pueden modificar, hay artículos que ya se han realizado en 
otras municipalidades y ha funcionado 

El alcalde Gebauer : les parece si analizamos los puntos que nos trajo la 
cámara de comercio 

Doña Silveria catalán:  estoy de acuerdo con los concejales de hacer una 
mesa donde trabajemos juntos, nosotros tenemos la mejor disposición de 
trabajar en conjunto 

El alcalde Gebauer : tenemos que ver lo de la comisión, ¿quiénes del 
concejo van a participar? 

El concejal Henríquez : pueden ser todos 
El concejal González : deberíamos tener que tener en cuenta que esta 

todo esto de la navidad y el año nuevo 
El alcalde Gebauer : todo enero, nosotros tenemos un concejo en febrero 

y les parece que hay veamos esta 
El concejal Mallea : el punto es el siguiente primero el plazo y segundo 

que los comerciantes que también tienen que poner de su parte ellos, por lo 
que la cámara de comercio debería hacer un reglamento de buenas prácticas y 
tratar de actuar todos bien  

El concejal Jerez:  yo propongo que la reunión sea en enero, para que 
iniciemos el tema y en febrero esté listo 

El concejal Ramírez : también tenemos que saber a quienes vamos a 
convocar a esta reunión 

El concejal jerez: entonces ahí vemos si estamos de acuerdo o no. 
El señor Jorge Guaico : ¿se aprueba realizar comisión? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Martínez : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El concejal Jerez : aprobado 
El alcalde Gebauer : aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Darío  Jerez, Juan González, Ramón Mallea, Pedro 
Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la concejala 
Carla meza, formar una  comisión para tratar la ordenanza de carga y descarga 
en la vía pública. 

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0006.- 
 
 

Se levanta la sesión a la 16:45 horas. 
 



RESUMEN DE ACUERDOS:  
 
 
 
ACUERDO N°0006: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Darío  Jerez, Juan 
González, Ramón Mallea, Pedro Martínez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
Alexander Henríquez y la concejala Carla meza, formar una  comisión para 
tratar la ordenanza de carga y descarga en la vía pública. 

(Página 3)  
 
 
 Doy fe, 
 
 
 
     

 
           
                                                                JORGE GUAICO MADRID 

      SECRETARIO MUNICIPAL 
 
 
 

 


